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kérdése az ország gazdasági hely
iének megszilárdítása. Erről bé
nél ma mindenki. Erről folyik a 
szó a dolgozó nép között, amely 

, helyzetének javulását várja. Erről 
tárgyalnak a szakemberek a fele
ld minisztériumokban. Erről ta
nácskoznak az ország parlament
jébe küldött népképviselők, de er
ről suttognak azok is, akik a ne
hézségeket a'demokratikus rend
szer aláaknázására szeretnék ki
használni.

Igen, itt folyik most a nagy 
Xáiközet. A nehezen, egy világégés 

és annyi véráldozat árán elért népi 
(jogok vívják csatájukat, hogy 
negszilárditák a békét s a meg
szilárdult békében — a nagy dql- 
íozó néprétegek számára — az 
emberséges és becsületes élet meg
teremtését. Egyaránt érdeke és 
egyaránt szivbéli vágya ez minden 
nép minden dolgozó fiának. De 
sm ez az érdekűit — egyik nép
iéi sem — azoknak a társadalmi 
íétegjlaiek, amelyek eddig fölé- 
jyesen élhettek politikai és gaz*  
Issági • hatalmukkal. Ezek a de
mokrácia. ellenségei. Ezek azok, 
iil: régi hatalmi helyzetük vissza
szerzését a demokrácia bukásával 
wnélik elérni. Ezért aknázzák I i 
nőst a gazdasági nehézségeket. 
Ezért suttognak, rémitgetnek, jó
solgatnak s ezért követnek el min- 
tat, hogy az ország gazdasági 
itlyzetének megszilárdítására ho
rit intézkedések erejét és jó kö- 
rfkezményeit hatálytalanítsák.
A demokrácia felfejlődésben 

i természetesen nem ma
rinak, nem maradihatnak tétle- 
4 és elnézőek. A küzdelem ki
menetele nem is' kétséges. A győ- 
Ém igazi értéke azonban abban 

ha a demokrácia örök és 
liotlen nagy erejét jelentő dol- 
szó tömegek egységesen és ön- 
riatosan állanak küzdelembe 
lóknak a gazdasági intézkedések1* 

’Jk a teljes és egészséges'végre- 
/fására, amelyeket a demokra- 

1 ins kormány gazdasági helyze
tik megszilárditása érdekében 
nőtt, illetve hoz.
A tavaszi vetési csata nagyjában 
fejeződött. Megnyugtató ered
ménnyel járt. Most a gyári terme*  
v megszervezésén és irányításán 
o a sor. Az ország dolgozói
éifeszült tekintete a nemzetgaz- 
s?gi minisztériumra, illletve en- 
A irányitójára, Gheorghiu-Dej 
j’lszterre tapad. A nagyjelentő" 

törvényjavaslat már elké
rt E javaslat szerint ipari el
ită zpontok létesülnek, ame- 
-<en keresztül megtörténik a 
ívelés tervszerüsitése. Az egy- 
niii termelési ágak egy-egy ilyen 
fontba tömörülnek. Ezek lesz- 
; az úgynevezett elosztó hiva- 

•jk. De nemcsak a kész termé- 
js irányított elosztása lesz a fél
jük, hanem magának a terme” 

r-ek a szükséglet és a lehető
lék szerinti megszervezése is. 
énészetcsen együtt kell dolgoz- 
A a nemzetgazdasági miniszté- 
'nial. Ezért az ilyen elosztó 
lantok tanácsába az érdekelt 

■>lési ágaktól választott hat 
•'■r mellé a minisztérium is 
1 három embert. E tanácsok 
vycs döntést, háromnegyedes 
•hűséggel hoznak, ’la meg

yésre nem jutnának, a iái”.......... , . ,
■'‘.'•rium egyeztet, illetve dönt a elnöknek cs kereskedelemügyi nii-
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0 kérdésekben.
'••.ven feladat hárul c közpon
ti 1. Be kell szerezniük a 

i.'^'k'es nyersanyagokat. 2. Szét 
y oszktttiok a beszerzet t nyers- 

’Șfit a termelő üzemek között, 
hányifnniok kell a termelést, a 
•‘/ideinek, illetve, nz öt évre 
’vnj7ott általános termelési 
‘k megfelelően. Ennek érdé- 

j"1 jogukban áll a felügyeletük 
. rv;j üzemek állandó ellen- 

és szükség szerinti átszel"

Tisapcstală plătită in numerar conf. ap4—194.
Direcținnea Generală P. T. T. Nr. 22ț,4cmb.i
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vezése. A cél a termelési képes
ség növelése, tehát kezdeményez
hetnek is ebben az irányban, sőt 
befolyást gyakorolhatnak az egyes 
üzemek kereskedelmi tevékeny
ségére is.

Gheorghiu-Dej a törvényjavas
lat indokolásában őszintén rámu
tat az ország nehéz gazdasági 
helyzetére. Több vonatkozásban 
nyersanyag'hiány van, a meglévő 
készletek elosztása sem- egészsé
ges. Emiatt csökken a termelés. 
Több nyersanyagra, több árura s 
a több áru helyes elosztására van 
szükségünk. A nyersanyag bizto
sítása s a többtermelés egyben le
hetőséget nyújt majd, hogy foko
zottabb mértékben biztosíthassuk 
mindenkinek a munkához való jo
got s ezen keresztül a jobb élet
színvonalat. Az uj bérrendszer és 
az uj kollektivszerződések meg
nyitották errj azt az utat, ame
lyet most a termelés megszerve
zésével kell biztonságossá tenni. 
A törvényjavaslat nem bántja, ha
nem biztosítja minden becsületes 
s az uj rendszerbe beilleszkedő gyá
rosnak, iparosnak, kereskedőnek 
az egyéni kezdeményezés lehetősé
gét. Biztosítani kívánja az ország 
gazdasági függetlenségét és egész
séges külföldi kereskedelmi kap
csolatok felvételét teszi lehetővé. 
Kemény és határozott azonban

mindenféle üzérkedéssel -szemben. 
Útját vágja azoknak a reakciós 
mesterkedéseknek, amelyek a dol
gozó néprétegek nehéz gazdasági 
helyzetét is politikai céljaik eléré
sére akarják kihasználni.

De készül ezek ellen még más 
intézkedés is. A belügyminiszté
rium is elkészített egy törvény
javaslatot, amelynek célja a gonosz 
közelmúltból maradt fasiszta és 
féífasiszta szervezetek, egyesüle
tek, titkos mozgalmak végleges 
felszámolása. Már a fegyverszü
neti szerződés, később pedig a 
békeszerződés is előírta,^hogy or
szágunknak is ki kell gyomlálnia 
úgy a politikai, mint a társadalmi 
életből a fasiszta és félfasiszta 
szervezeteket. 1914 augusztus 23 
után ez nagyjából megtörtént 
ugyan, de nem gyökeresen. Ma
radtak fertőzött gócok s látszó
lag ártatlan egyesületek, amelyek 
megőrizték s terjesztették a fasiz
mus gyűlölködő szellemiségét. Mi 
sem természetesebb, minthogy ezek 
lettek később a reakciós kiscr’e,- 
tezgetések fészkei. Ezekből indul
tak ki a célzatos híresztelések 
a demokrácia befeketitésére és 
aláaknázására irányuló tervezgeté- 
sek és kezdeményezések. Ezek 
szolgáltatták azokat az ügynökö
ket is, akik befurakodva az egyes 
demokratikus pártokba, most már

a aemokracia álarcában folytatták 
munkájukat, szították a gyűlölkö
dést az együttlakó népek között s 
igyekeztek elszabotálni a kormány 
intézkedéseit.

Mindezek a mesterkedések fo- 
kozott veszedelmet és kárt jelen
tenek most, amikor a kormány á 
dolgozó nép tömegerejére támasz
kodva vívja gazdasági csatánkat. 
Ennek megfelelően szigorú és 
határozott a belügyminiszter tör
vényjavaslata is. El kívánja taka
rítani a demokratikus fejlődés utr 
jáből nemcsak a fasiszta és fél
fasiszta . jellegű még megmaradt 
egyesületeket, szervezeteket, vagy 
ezeknek tagjait, de szigorúan bün
teti azokat is, akik az ilyen szer
vezetek működését lehetővé tették, 
a szellemi felbujtókat és irányító
kat, valamint azokat, akik felelős- 
sé tehetők azért, ha az ilyen ele
mek bármilyen, demokratikus párt, 
egyesület vagy szervezet kebelébe 
furakodva folytathatják demokrá
ciaellenes romboló munkájukat. A 
belügyminiszter törvénytervezete 
igy szerves kiegészítője a nemzet
gazdasági miniszter munkájának 
s ugyanolyan fontos szerepe lesz 
gazdasági helyzetünk megszilár
dításában, mint a fentebb ismer
tetett s az ipari termelés meg
szervezését biztosító törvényterve
zetnek.

A l>aL<lug3fmínlé&íéríom elrendelje 
a gyanías íömegméssárlás 

l&í vigsg
BUKAREST.__ Czikő Lőrinc, a Magyar Népi Szövetség biharvármegyei képviselője kihallgatáson jelent

Damaceanu hadügyi államtitkárnál. A kihallgatás alkalmával memorandumot nyújtott át az államtitkárnak az 
őszén Gyantán elkövetett tömegmészárlással kapcsolatban s szóban is tájékoztatta a lefolyt eseményekről. Elmondotta, 
hogy Eriden Nicolae főhadnagy 1944 őszén Gyanta községben 44 magyar embert, főleg asszonyokat, öregeket és 
gyermekeket lövetett agyon s hogy a vérengző főhadnagyot még csak most tartóztatták lé. Bridea főhadnagy a magya
rok kivégzése alkalmával nem kegyelmezett meg Tudinca Ludovic román földművesnek sem. aki, amikor feleségét agyon 
akarták lőni, maga is melléje állt. Hasonlóképpen agyonlövette Szolga Sándor hadirokkantat is, aki a román hadsereg 
kitüntetését viselte a mellén.

A kihallgatás során Damacianu államtitkár kijelentette, hogy a legszigorúbb eljárást indítanak Bridea Nicolae 
főhadnagy és vérengző társai ellen. A vizsgálat beindítását azonnal, még a képviselő jelenlétében elrendelték.

megZ944

BUKAREST. - A mult hét belpoli- 
kai tevékenységét a szombaton megtar
tott minisztertanács zárta be. A rendes 
minisztertanácsi ülést közbejött egyéb 
sürgős tárgyalások, valamint az egyes 
szakminisztériumok nagyarányú elfoglalt
sága miatt szerdán nem tarthatták meg. 
A szombati minisztertanács Groza mi
niszterelnök elnökletével négy órát ülé
sezett és altalanosságban a folyó kor
mányzati ügyeket vitatta meg. Tekintet
tel arra, hogy az egyes minisztériumok
nak a-költségvetés alkalmazására vonat
kozó előterjesztései és a költségvetéssel 
kapcsolatos kérdéstk hosszabb időt és 
alaposabb megvitatást igényeltek, a nem
zetgazdasági minisztérium által clkészi-

tett gazdasági törvények megvitatására 
r hét első felében i:l össze újabb tanács
kozásra a .n.miízteitanács.

Törvényjavaslat a dro
gériák működésére

Az egészségügyi minisztérium törvény
javaslatot dolgozott ki a drogériák, il
letve illatszertárak 
zóan és azt még a 
ülésszakában a 
jesztik.

Az elkészített 
hogy világosan körvonalazva az 
szertárak és drogériák működési 
megakadályozza a gyógyszerárusitással

működésére vonatko- 
képviselőház jelenlegi 
plénum elé tér-

törvényjavaslat célja, 
" ' - ilJat-

körét,

kapcsolatos hatalmas arányú visszaélé
seket. :

A törvény javaslat szerint ezután illat
szertáros, drogiéista csak az lehet, aki az 
egészségügyi minisztérium által kibocsá
tott oklevéllel rendelkezik. Az oklevelet 
viszont csakis megfelelő vizsga után le
het megszerezni. A vizsga alól kivételt 
csak a katonai illatszertárosok, valamint 
a droguista iskolák végzett növendékei 
képeznek.

A törvényjavaslat kimondja, hogy il
latszertálak, drogériák semmiféle gyógy
szert . a jövőben nem árulhatnak. Azo
kat, akik ezt mégis megpróbálják, 50 
millió lej pénzbírsággal cs az iparenge
délyük megvonásával büntetik.

ja/v tárlata.
a világ1 wjfáéjpitésér®

NEVWORK. — A Tas-s-iigynök- 
Scj*  ticwyorki tudósítója ismerte
ti a detroiti lapok beszámolóit 
Henry Wallacc volt amerikai al-

niszternek egy michigani gyűlé
sen mondott "beszédéről. Wallicc 
sürgette nz amerikai szakszerve
zeteket, hogy vegyék át a háborít 
elhárítására irai’y'tló mugkaterv 
továbbfejlesztésének a vezetését. 
Szerinte c munkatervnek magá
ban kell foglalnia a leszerel é-g, a 
nemzetközi atomerő-ellenőr/.cs fo
kozására vonatkozó megegyezést, 
a hadászati területek nemzetközi
vé tételét és a fasizmus felszámo
lását. Beszédében ismét bírálta

Tritmaií elnök politikáját Görögor
szág és Törökország mcg.>cgi(csé- 
vel kapcsolatban, majd figyelmez
tette. az amerikai reakciósokat, 
hogy Oroszország elleni vak gyű
löletük a világnak az ligycsi'.lt 
Államokkal szembeni egyesülését 
eredményezte. Kijelentette, begy a 
jelenlegi kongresszus az amerikai 
nép érdekei ellen dolgozik

Egycbk•'•nt Wallncc, aki Tnirmji 
politikájának siirti bírálása mel
lett eddig aránylag keveset be
szélt arról, hogy a Trutn.-tn-clv 
helyet milyen gyakorlatot ajánl, 
a ,,Ncu> itepublic" cimü folyóirat
ban most ismerteti a vjlág ujjá- 
építésérc kidolgozott tervet. A tery.

lényege az, hogy Amerika tőkefe
leslegét az európai és az ázsiai né
pek életszínvonalának az emelésé
re kell fordítani, Wallncc szerint n 
világnak az újjáépítésre és az 
életszínvonal emelésére irányuk) 
tőkeszükséglete a következő tíz 
esztendőben valamivé] több mint 
150 milliárd dollár. Hangsuiyo/za, 
hogy az Egyesült Államok és <1 
Szovjetunió köziitti jóviszony élet
bevágó) feltétele az építő munka
terv sikerének.

NOKRASI PASA A BRIT 
—EGYIPTOMI VITÁRÓL

Nokrasi pasa egyiptomi minisz
terelnök közölte, hogy ö maga

vezeti azt az egyiptomi küldöttsé
get, amely az ENSz biztonsági ta
nácsa előtt a brit-egyiptomi vitá
val kapcsolatban ismerteti majd a 
kairói kormány álláspontját. Ez 
alkalommal többi között még kije
lentette:

— Egyiptom nem fogadhatja el 
az 1936-ban megkötött . brit— 
egyiptomi szerződés további fenn
maradását. Ha Egyiptomban brit 
csapatok maradnak, az sérti sza
bad és független nemzetünk szu
verenitását. A brit kormány igen 
jól tudja, hogy az egyiptomi nép 
akarata ellenére tartja csapatait 
az országban. Egyiptom azt kí
vánja, hogy ezeket a csapatokat 
•azonnal és teljes mértékben távo
lítsák el és ezt ne tegyék függő
vé a régi szerződés megújításától 
vagy uj szerződés kötésétől. Nem 
fogadjuk el, hogy továbbra is 
olyan szerződés marad jón érvény
ben, amely ellentétben áll az 
ENSz alapokmányával. Biztos va
gyok abban, hogy az ENSz egyet
len tagállama sem járul hozzá ah
hoz, hogy idegen csapatokat kény
szerítsenek Egyiptomra.

Csak az „Uomo Quallusi- 
que“ pártja nem kap he*  

lyet az uj olasz kor
mányban

RÓMA. — Erancesco Saverino Nitti 
kormányalakítással megbízott olasz mi
niszterelnök közölte, hogy az „Uomo 
Quallunque“ tömörülés kivételével va
lamennyi párt képviselőjét bevonja kor
mányába.

Nitti most közel 79. eveș. -toto- 
1920-ban már volt Olaszország minisz
terelnöke. A fasizmus Uralomra kerülése 
után Franciaországba menekült. A há
ború éveit német gyüjtőtáborban töl
tötte, ahonnan az amerikai csapatok 
szabadították ki. Fasizmus-ellenes múltja 
ellenére, kinevezésével kapcsolatban a 
bizalmatlanság is hangot talál. A buda
pesti „Szabad Nép“ például igy jellemzi! 
..Nitti volt az, aki tétovázó és jobbol
dal felé tekintgető politikájával aláásta 
a mult háború után az olasz demokrá
cia tekintélyét. Ahogyan Brüning Né
metországban, úgy Nitti Olaszországban 
sokban hozzájárult ahhoz, hogy a fa
sisztákat uralomra juttassák.

Mmerika as ©ss ©!©4tm 
nem tárgyal uj segélyről

Vandcnberg köztársaságpárti szenátor, 
az USA szenátusának külügyi bizottsági 
elnöke szerint az Egyesült Államok 
kongresszusa jelenlegi ülésszakában, te
hát júniusig vagy júliusig nem tárgyal 
további segélyről szóló törvényjavaslatot 
s nem fogad el újabb segélykéréseket. Min
den már javasolt, de még meg nem tár
gyalt segélytervet, mint a koreai segélyé 
is, elhalasztanák őszig.

6000 tonna szovjet gya
potot fordítanak a mun
kások és földművesek 

ellátására
BUKAREST. — A Szovjetunióval 

kötött gazdasági cs kereskedelmi egyez
mény élteimében az országba érkező 
nagymennyiségű gyapot elosztására és 
felhasználására vonatkozóan az OBIC a 
kereskedelem cs iparügyi minisztérium 
jóváhagyásával tervezetet dolgozott ki. 
A tervezet szerint az országba érkező ha
talmas gyapotmcnnyiségből 6000 tonnát 
a munkások gazdasági ellátó szövetkeze
tei és n földműves lakosság vászonnal 
és kötött gyapotáruval valós ellátására 
forditsinak.

i$oo tonnát, mint segéd nvcrs.1ny.1got 
a posztógyárak rendelkezésére, mig 20CO 
tonnát a többi hasoph) iparág rendel
kezőére bocsátanak, ioco tonna gyapo
tot hiszi'. ílnak fel a had Acrcg rcr/crc, 
inig 2500 tonna gv.ipotot keresk •dclnií 
íorlomban crtékesítenek.

1000 milliárd Jojos hitel 
a fakitermelő üzemoknok

IÜJKARI ST. — A ncm/etpazdasáp.- 
iig'-i minisztérium a fakitermelő tizeinek 
hitellel való megsegítése érdekében a ko
rábban jc.váli'gvott :$o milliárd írjei 
kölc öniln kis ii! a C.APS-on keresztül 
újabb 71c milhárd lejrs barit engedé
lyezett. i\ hatalmas sv-szegü hitelt egy
részt a kitermelésre, másrészt a kiter
melt fa ipari feldolgozására küldetek- 
fordítani.
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" Pincében, padláson, fiókok fenekén
rozsdás szegek kallódnak. Kiáltanak a jalbol, pókbaio szövődik rajuk, valami- 
kor talán madzagot feszítettek ki köztük nagymosaskor, de a madzag elszakadt, 

■ -a szeg ottmaradt. Aztán, ha jól körülnézünk, a lakásban is csak úgy meredeznek 
a jó vastag képhordó szegek! A kép ki tudja, melyik lakóé volt, a szeg min
denesetre ma gazdátlan — és csúnya. .

Nem árt tehát egy kis nagytakarítás. A felesleges szegeket össze kell szedni, 
ami rossz és használhatatlan, az ócskavasnak való s más lim-lom vasholmiyal 
együtt és tékesithető, ami pedig még jó, hát annak megvan^ma a kellő hivatasa.

A Petőfi-alap szegeket gyűjt. Minden magyar embertől három darabot kér 
Számon, annyi mindenütt akad. Már egy nyoicgyermekes családban nehéz lesz a 
szülők szeg-adójával együtt a harminc darabot összerakni, no de a gyermekek 
leleményesek s ha nem a lakásban, találnak ők szeget eleget a környékén. A reg
lama a fór fejenként három szeg a magyar népfőiskolák, népi kollégiumok, nép
könyvtárak, népi múzeumok, ösztöndijak és kulturhazak javara! ... , .

A gyűjtésre máris folynak az előkészületek. Sokhelyütt mar e heten ifjúsági 
Csoportok járnak házról-házra, de mit érnek majd el, ha a lakosság mar jo 
eleve nem készíti elő a kívánt szeg-adagot? A gyűjt., csak, akkor lesz sikeres, ha 
máris mindenki szépen kihúzza a falból az oda nem való szeget, elokotorja a 
fiókok mélyéről az ott feleslegesen bujkáló drága kis holmit,, s alaposan meg 
is vizsgálja, mi lesz falun még használható, minek van még értéké a nem
zetgazdaságban! Aztán persze jó helyre kell letenni a családi szeg-porciot s 
mire jönnek a diákok, éppen csak átadjuk nekik. . ,

Szorult gazdasági helyzetünkben magyar kötelességről van szó. Pénzt ma ner 
hezen ad az ember, de az a 3 szeg fejenként igazán nem megterhelés. Lelkünk, 
becsületünk rajta, hogy a Petőfi-alap szilárd legyen s a mi szegünk is tartsa 

■— erősítse!
__ .  n—faarni—— ■ —

AZ UJ TELEFONDÍJAK. Az uj te
lefondíjakat a hivatalos lap tegnapi szá
mában tették közzé. Eszerint a lakáson 
felszerelt telefonkészülék előfizetési dija 
évi 400.000 lej, mig a szabadfoglalko
zásúak részére 900.000 lej. Az egyéb fog
lalkozásúak részére 500 százalékkal 
emelték az előfizetési dijakat.

AZ EME Bölcsészet, Nyelv- és Törté
nettudományi szakosztályában (Augusz
tus 23-utca 14) május 21-én, szerdán dél
után 6 órakor dr. Kristóf György: „A 
kolozsvári egyetem cime és Bolyai kul
tusza" cirríen tart előadást. Érdeklődőket 
szívesen látnak. '

SEPRŰCIROKÉRT SARLÓT KAP 
AZ ORSZÁG. Az egyik fővárosi cég 
engedélyt kapott arra, hogv Csehszlová
kiából roo.ooo darab sarlót vásároljon 
seprügyártásra alkalmas cirokért. Egy 
kiló cirokért egy sarlót kap az ország.

A KISIPAROS BANK FELEMELTE 
ALAPTŐKÉJÉT. A Kisiparos Bank 600 
millióról 10 milliárd lejre emelte fel 
alaptőkéjét. Remélik, hogy a bank ele
get tehet a kisiparosok hiteligényléseinek.

A . VENDÉGLÁTÓ IPAR MUNKÁ
SAINAK FIZETÉSE. A vendéglátó ipa
rosok és alkalmazottaik között megegye
zés jött létre. A megegyezés értelmében 
a vendéglátó ipar munkásai 1,900.000 
lejtől $ millió 500 lej havi fizetésben 
részesülnek. Emellett a vendéglátó . ipar 
munkásainak részesülniök kell a kollek-

tivszerződés előnyeiben is. Ez a fizetés 
létminimumnak számit, amennyiben ezek 
az összegek azt biztosítják, hogy fo
gyasztás után a kiszolgálásért járó szá
zalékok legalább ennyit kell biztosítsa
nak a vendéglátó ipar munkásainak. Te
hát amennyiben a fogyasztás , után be
folyt százalékok ezt a létminimumot a 
munkásoknak nem biztosítanák, a ven
déglátó iparosok kötelesek azt kiegészí
teni. A megállapodást a hivatalos lap 
is közölni fogja.

A D. ZS. N. MÁSODIK NYÁRI SZA
BADEGYETEME. A Demokrata Zsidó 
Népközösségek erdélyi kulturbizottsága 
ez évben is megrendezi Nyáti Szabad
egyetemét. Az 1947. évi Nyári Egyete
met Nagybányán rendezik julius 20 es 
augusztus 10-ike között. Resztvehetnek 
nemre, korra, felekezetre és nemzetiség
re való tekintet nélkül mindazok, akik 
julius 10-ig felvételüket kérik az előké
szítő bizottságnál (Kolozsvár, Apáczai 
Cseri-utca 26. Regionala C. D. E. Uni
versitatea de vara). A kérelmezők látta
moztassák kérelmeiket a lakóhelyeik sze
rint illetékes Zsidó Népközösségnél. A 
Nyári Egyetem keretében kiváló erdélyi 
tudósok és írók adnak el*  a történelem, 
irodalom és művészettörténet, társadalom
tudomány, nevelés és lélektan, közgaz
daságtan, pályaválasztás tárgyaiból. A 
szemináriumi előadásokon kívül vitaes
tek, irodalmi törvényszékek és társaski
rándulások egészitik ki a programot.

MŰVÉSZE!
BOCCACCIO

Magyar Színházban)
Paula kisebb szerepében újra megcsillog
tatta énekművészeiét. Nagyobb szere
peikben Szentes Ferenc, Puskás Béla, 
Csóka József, Sugár Jenő,. Hegyi Lili 
arattak sikert. Külön ki kell emelnünk 
Kovács Katót bájos, megnyerő játékáért 
és kellemes, .szép hangjáért. De a többi 
szereplő is tudása legjavát adta, ami 
biztosította Boccaccio nagy sikerét. Ste- 
fanidesz karnagy munkája révén a ze
nekar várakozáson felül szerepelt.

(t- S-)

, SZENTGYÖRGYI ISTVÁN" 
ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
Kedden este fél 8 órakor: Boccaccio. 
Szerdán délután 4 órakor Koós Zsófi 

fellépésével: Egy pohár viz.
Este 7 órakor: Boccaccio.

A ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ 
ftS OPERA MŰSORA:

Kedden délután 6 órakor: Kár érted 
T óni.

Este negyed 10 órakor: A Manolescu- 
társalat előadása.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Nem élhetek muzsikaszó 

nélkül.
CORSO: Laila. Gyönyörű északi film. 
RIO: Csak pár napig: Titokzatos 

kastély.
ROYAL: Férfiak az ő életéből. Pre

mier film az uj amerikai produkcióból.
ROYAI.-TERF.M: ivárs, a rettenetes. 

(Fél 4, fél 6, fél 8, 9.)
SELECT: Csillagos lobogó alatt. íz 

galmas any-rikai kémdráma.
URÁNIA: A hétfejü sárkány. Szov

jet mescfiím.

(Bemutató az Állami
Mintha a Magyar Színház arra készült 

volna, hogy Igen szerény anyagi körül
ményei között, szegényes díszletei és jel-, 
mezei ellenére is megmutassa, hogy annyi 
csapnivaló operettelőadás után tud igé
nyes is lenni és ebben a leáldozóban lévő 
műfajban is művészit nyújtani. Suppé 
szép muzsikája operettje meg is érdemel
te a gondos előkészítést és a közönség 
szűnni nem akaró tapsokkal jutalmazta 

• a kitűnő előadást.
Az operettek nálunk még nemrégiben 

is igen divatos formája csak igen kis te- 
srületről kapott utánpótlást, Pestről s leg-, 
\fennebb Becsből és igazán komoly mű
vésznek kell lennie annak, aki lényegbe
vágó újításokkal korszerűvé tudja tenni 
ezt a műfajt. Mert az elmúlt évtizedek 
operettjeinek muzsikája es „tartalma 
ma már olyan hamisan cseng a színpad
ról, hogy azon csak időből kiesett, kaba, 
nosztalgiát lelkek tudhatnak elandalogni. 
Az itt-ott felbukkanó közönségsiker 
mit sem cáfol rá erre. De mert az uj 
operett-tipus még egyáltalán nem mutat
kozik a látóhatáron, a színház valóban 
a’:’-or cselekszik helyesen, ha a kis ope
ráknak is beillő, Boccaccióhoz hasonló 
operettekhez nyul, mert a színházi neve
lés terén a közönséget igényességhez és 
ízléshez szoktatja.

A lendületes és pergő előadás M. Hor
váth József érdeme, akit többször kelle
ne rendezéshez juttatni. A címszerep
ben í/irincz Zsuzsa a legjobb operett- 
színésznőkre emlékeztetett friss játéká
val és behízelgő hangjával s lehet, hogy 
kizártsága ellenére, de amint a körülmé
nyek miatt mindjobban távolodik eredeti 
tc> öleiétől, az operától, annál inkább 
válik kitűnő operettszincsznővé. Takács

Megváltóm: volt egy kis önzés 
abban, hogy elmentem a kolozs
vári református kollégium felső; 
osztályos növendékeinek irodalmi 
délutánjára. Rég eltűnt ifjúságom 
nyomában jártam, A délutánt Cso
konai müveinek szentelték. A mű
sor nagy része ugyanaz volt, mint 
azé a Csokonai-esté, amelyet a 
budapesti Barcsay-utcai gimná
zium önképzőköre rendezett 1903- 
ban. Akkor is elénekelték a ^Re
ményhez" fájóan édes dallamát, 
akkor is eljálezották a „Tempe- 
fői“ második felvonását, a magyar 
poéta tragikus őrlődését a pénzét 
követelő német könyvárus és a 
könyvért pénzt nem adó, aga
rakra szívesen pazarló magyar 
főurak között. Az önképzőkör if
júsági elnöke, Benedek Marcell 
VHI. A. oszt, tanuló, bevezető 
előadásában keményen megrótta 
a Csokonairól megfeledkező kö
zönséget.

Erről as estéBől sokat írtak a 
lapok — úgy harminc esztendő 
múlva, amikor egyik szereplőjé
ből miniszter, a másikból minisz
terelnök lett (s megemlítettek 
mellettük egy-egy szerény írót, 
festőművészt, sziniakadémiai ta
nárt, lapszerkesztőt is). De én 
most nem a miniszterek rosszul 
végződő dicsőségére, nem is a 
többiek mindmáig folyó becsületes 
küzdelmébe gondoltam — csak 
arra a tiszta, ideális szándékra, 
amely negyvennégy esztendővel 
ezelőtt egyformán lobogott mind
nyájunkban, akármilyen irányba 
fordultunk is azután. Es mintha 
ifjú magamat láttam volna Sütő 
András VII. oszt, tanulóban, ami
kor a dobogóról mondani kezdte 
bevezető szavait . . .

A mi előadásunk külsőségei 
gazdagabbak voltait az Uránia- 
szinház mór díszítésű helyiségé
ben, bediszletezetț színpadán, köl
csönkapott korhű jelmezekkel. De 
ennek a kolozsvári előadásnak 
több értelme és nagyobb jelentő
sége volt. Most kell irni róla, mi
előtt még miniszter talál lenni 
egyik-másik résztvevőjéből — 
amit én már úgysem érek meg.

Sokat jelent az is, hogy negy
vennégy esztendő alatt sem Cso
konai értékelése, sem az ifjúság 
lelkesedése nem csökkent. S mér; 
többet az, hogy a közönség. ■— S 
annak soraiban sok egyszerű em
ber —, ha díszes külsőségek nél
kül is, de hozzájutott Csokonai 
költészetének gyöngyszemeihez. 
Az a közönség, amely annakide
jén mint szülő, rokon vagy barát 
eljött megnézni a ,,gyerekek" pro
dukcióját, Budapest színházaiban, 
könyvtáraiban, könyvkereskedé
séiben, az irodalmi társaságok 
előadásain megkaphatott mindent, 
amit akart. Negyvennégy esztendő 
alatt olyan jól elintézték a világ 
sorsát, hogy olyan müveit város
ban is, mint Kolozsvár, nehéz do
log könyvhöz, jó ismerettér;j eszlő 
előadáshoz, komoly szinielőadás- 
hoz jutni.

Szükség van ezeknek a fiatalok
nak lelkes munkájára. Szükség 
Van egyszerű, függöny és díszlet 
nélkül szűkölködő dobogójukra. 

!S még nagyobb szükség van mind
erre a kjsebb városokban, ahol a 
kulturális lehetőségeket alig is 
képviseli más, mint a középiskola.

Vegyenek példát Kolozsvár és a 
többi erdélyi város' középiskolás 
diákjai erről az előadásió'. Az 
önképzőkörök szenteljene,k éven- 
kint egy-két gondosan előkészített 
nyilvános előadást nagy költőink
nek, drámaíróinknak, akikhez vá
rosunk közönsége máskén; nem 
férhet hozzá. íme, a példa mutat
ja .hogy a diákok személye i-ánt 
érdeklődő közönség nem kíván 
díszletet, jelmezt, elfogadja a 
,,Shakespeare-szinpad” csupaszsá
gát s még csak operettet sem kö
vetel, mint a színház közönsége: 
szívesen megismerkedik legna
gyobb költőink legszebb, legko
molyabb írásaival is.

Tudom, hogy nem a legjobbkoi 
vetem föl ezt a gondolatot, most, 
évzárlat előtt. De elmélkedjenek 
rajta az önképzőkörök tanár- és 
ifjúsági vezetői s valósítsák meg 
ősztől fogva minél több helyütt, 
minél gyakrabban. Ez nem sze
replési vágy, nem hiúság kérdése 
többé, nem is vállvcrcgetést ér
demlő gyerekes próbálkozás., ha 
nem komoly kulturális szolgálat.

BENEDEK MARCELL

âZORSZaG ELETE 
B Kurkó Gyárfás egy szegény Iparoscsa.

A«/xn. tizedik gyermekének kereszt. 
BtJCíl. apaságát vállalta

Az elmúlt napokban a MNSz 
országos elnökét két sokgyerme
kes szegény magyar család hivta 
meg, hogy újszülött gyermekeik 
keresztapaságát vállalja. Kurkó 
Gyárfás eleget tett kérésüknek és 
a tordamegyei Kntyfalva szór
ványközségben Tóth Antal gaz
dálkodó hatodik, Régenben Ősz 
Pál kisiparos tizedik gyermekének 
keresztapaságát vállalta. A két 
keresztelőn Kurkó Gyárfás Kacsó 
Sándor képviselő társaságában je
lent meg. A kutyfalvi keresztelőn

TI Egészségesek, jól érzik magukat 
AIiLd* nem készülnek haza 

* a székely gyermekek

A Magyar Népi Szövetség biharvármegyei vezetőségének kikül
döttei Czikó Lőrinc képviselővel, aki néhány napig vármegyéjében 
tartózkodott, a tenkei járásban meglátogatták az éhínség elől oda- 
menekített székely gyermekeket. A látogatás alkalmával megállapi- 
tották, hogy a gyermekek kitűnő ellátásban részesülnek, mindany. 
nyian jó egészségben vannak és kivétel nélkül Iskolába, járnak. A 
gyermekek nagyrésze már annyira megszokta a bihari magyar ven
déglátó családokat, hogy egyelőre nem is készülnek haza.

Tekintettel arra, hogy a gyermekek nagyrésze meglehetősen 
hiányosan van felöltöztetve, a tenkei és délfenyéri magyar családok, ... . .... ....... , ...
tolt. Szándékuk a gyermekeket, a jó ellátáson és jó bánásmódon 
kívül jó ruhába is öltöztetni.

valamint a MNSz biharmegyei vezetősége ruhagyűjtés! akciót indj- Vla 
szári 
Azfá 
regé 
Sem 
mk j 
izom 
semÍ. Magyar át

«a§a: a vársssa

Ünnepélyesen fogadták szomba
ton reggel Jászvárosban a Szov
jetunióból hadifoglyokkal megér
kező vonatot. A vonaton 107 ro
mániai, magyarországi és ausz
triai hadifogoly érkezett. A foga
dáson jelen volt a román Kom
munista Párt, a Népvédelem kül
döttsége, valamint a 8-as határőr
ezred küldöttsége.

. A hadifoglyok kivétel nélkül jő

A helyszínen vizsgálják fe> 
fül a demokrácia elveiié 
alkalmazását a kozigash 
gatási karavánok

Egészséges ötletet valósított meg Szatmár megye vezetősége. 
Suta Mihály megyefőnök vezetésével sorra járják a megye járásit 
és községeit azzal a céllal hogy a helyszínen intézzék el a felmerült 
kívánságokat, sérelmeket és panaszolrat. Az első közigazgatási kara- 
ván május 19-én, hétfőn reggel indult útnak. A megyefőnökön kívül 
résztveszntk a karaván munkájábp.n dr. Palcau Gheorghe alispán- 
Salagean főmérnök, a technikai ügyoszály vezetője, a vármegyei 
közellátás főnöke az INCC'OP igazgatója, a csendőrszámyparancí 
nokság kiküldöttje és a DPB főtitkára. Első ütjük az erdődi járást• 
vezet. Kedden a szatmári, szerdán a szamosi, csütörtökön a sanéL 
váraljai, pénteken a nagybányai, szombaton a kápolnolrmonostor 
vasárnap a somkuti, majd jövő héten az erdőszádai, avasfelsőfato 
és a halmi járások kerülnek sorra.

A közigazgatási karaván lehetőleg a helyszínen azonnal intés- 
kedi.k. Elsősorban azt vizsgálják felül, hogy a demokrácia tiszta és» 
nép érdekeit védő szelleme mennyire érvényesült a megyében.

FI I Rövid idős» beSöi teSJes erőve'
tfklíaz üveggyárban CKeieei . a 4erraeSÖ

A feketeerdői üveggyárban a 
reakció szabotálása következtében 
az ipartelep nem jutott nyers
anyaghoz és a munkások is már 
hosszabb idő óta nem kapták meg 
fizetésüket. A megye főispánjá
nak intézkedésére a CASBI ellen
őrzése alatt működő ipartelepre 
uj CASBI-felügyelőt neveztek ki. 
A főispán helyszíni vizsgálat alap
ján megállapította, hogy úgy a

"i í’OíííáK
üzérkedőkéiAJ Bsrős^g elé 

rau: az üzérkeii;
újabb emelkedése 
ez az aj áremelkedés 8^, 
más megyékből éri-c-; 

. Mesterségesen ffb'^',. 
• - -• > használlak ■

;yc főispánja radikális közbei epésre határozta
■' • ” • kezeit üzérek és viszontc.adok, c-

3 hatesT- 
élclmiszervásárlo 

nogy iló H.yvdi VVU'U a»uu
két azonnal tartóztassák le és teloneoljuk vissza o . . ~

Az aradi rendőrség rendkívül szigorúan
betartását s a más megyékből Aradra ,u -ț, A .\r.-i
colják vissza illetőségi helyeikre. A, rendé-cczv- , ]ctartóztM;> 
gyében az idegen országrészei Levasal oi *?"?..-?• -j- ^kct. 
felvásárolt árukat clljobozzák cs bíróság ele allítj-

Az aradi élelmiszerpiacon az árak i 
zott. A hatóságok megállapították, hogy 
nak az üzéreknek tulajdonítható, , akik 
Aradra cs itt minden árut, felvásárolnak , 
árakat és az árukat továbLszállitva, üzérkedésre 
Arad meg;
megtiltotta, hogy a távolról év...... .
szereket vásárolhassanak. Ugyanakkor utasította a 
hogy az ilyen céllal Arad megyébe érkezett c..... -

Nagy Elemér helyi református 
lelkész vezetésével a község lakos- 
sága ünnepélyes fogadtatást ren
dezett, amelyen megjelent « 
szomszédos Radnót község gazda
küldöttsége is. A szónokok részle. 
tesen ismertették a községek hely, 
zetét, munkájukban további segít, 
ségét kérték az országos elnök
nek és biztosították arról, hogy a 
magyarság egységesen áll anya, 
szervezete, a Magyar Népi Szövet, 
ség mellett.
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egészségben és jó ruhában érkéz, 
tek meg. Fogadásukkor elmondot
ták,. hogy emberséges bánásmód
ban volt részük, külön mozgókép
színházuk és könyvtáruk volts 
azok, akik dolgoztak, a havi kere
setükből a város területén szaba- 
dón vásárolhattak.

A hadifoglyokat Foksányba irá
nyították, ahonnan a szükséges 
vizsgálat után hazautazhatnak,
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k/T nyersanyaghiány, mint a ( 
sok nem fizetése súlyos _gow' 
lanságnak tudható be és intéz* 1, 
désére a gyár kellő nyersanl3,; 
hoz jutott és igy minden 
megvan arra, hogy a Iegrövia,í'- 
időn belül a gyár teljes enr 
belekapcsolódik a termelésbe,^ 
maga után vonja a munkások 
vartalan ellátását is.
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Ahol nem mókák és medvék diktálnak székely novellákat, 
hanem a halotti csend vár varázsütésre, amitől kitárulkoznak 
a föld rejtett kincsei

— KIKÜLDÖTT MUNKATÁRSUNK RIPORTSOROZATA —
SZÉKELYUDVARHELY. — 

Csend . . . Tompa és nyomasztó, 
fikkadt szántóföldek s mozdulat
ig erdők várják a pezsdjtö esőt 
i forró nap alatt. Komor földmű
ves arcok a nehéz tavaszi munká- 

•Ba csontokra feszülő bőrrel, fá
radtságtól összeszűkült szemek 
kémlelik a mozdulatlan, kegyet
len eget. Szél se suhan, levél se 
r.gdiil, mozdulatlan némaságba 
iurkolózott a táj. Lomha állatok 
keresgélnek a legelők parányi fü- 
(somói között. Búzatáblák zöldéi
nek a völgyekben és hegyoldala
kon s közöttük néhol haragosan 
piroslik már a pipacs. A kukorica 
évé’-dárdái lekonyulva várakoz
tak szikkadt göröngyök között.

Föld, ember és állat szomjazza 
i: esőt.

A munka elvégeztetett és a töb
bit már nem emberi akarat kor
mányozza.

De a csend szinte elviselhetet
len. Mintha mesék elvarázsolt, 
regbabonázott hegyei között jár
unk, ahol kérdéseinkre süketen 
hallgat a csönd. Néma és mozdu-
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száraz föld panaszol hangtalanul, 
jztán, ha jobban odafigyelünk, 
megértjük. hogy eg a csönd vádol. 
Sem a szárazságért. Holnap zápo
rok jöhetnek s végig paskolják a 
szomjazó föld hátát, amitől újra 
gendül minden élet. De a vád a 
:óma országúton, hol se lovas 
uekér nem poroszkál. se gépkö
rük nem vágtatnak szila jón, meg
rak magános utas sem baktat — 
mindjobban erősödik. Már itt do- 
tol szándékaink és élő lelkiísme- 
Wünk kapujában. S ez a vád kö- 
,'ölelés is.
Százados vád és százados köve

tés. Riaszt és cselekvésre kell 
'sotőnözzön. Elhatározások meg- 
dósitására kell serkentsen.
Lármafa, mely vészt zug a ha

llos dermedtségben. Maga a föld 
’&t mélyről és követelve.

Mintha nem in Itt jár
nánk, az orssií" 
szivében

Százszor elmondtuk s szinte 
ár közhely, hogy az elmúlt szá
dok alatt váltakozó hatalmak 
felejtették gazdasági program
iéból a Székelyföldet. Az erdélyi 
ijedelmek, . oszt. ak elnyomók, 
agyar uralkodók, román kultur- 
inások mostoha gazdálkodásai-

várva, forognak a korongok és 
formálódik a7j agyag. A kezek 
művészi biztonsággal festik a vál
tozatos mintákat, de ahogy el
mondják: nincs zománc és nem 
lehet égetni.

Jobbágyfalvára bevezették a 
gázt és akadtak élelmes emberek, 
akik megkezdték a fazékgyár épí
tését. Korond fiataljai most ott 
dolgoznak. Ez is azt bizonyítja, 
hogy itt a munkára nem a szándék 
hiányzik, hanem a lehetőség. Mert 
ahol mutatkozik, ott serényen 
megindul a munka. De a híres 
köröndi fazakas-iparon segiteni 
kellene.

Nagybányáról szállítják a zo
máncot. Csak nem nagyon lehet 
szállítani, mert a fazekasoknak 
nincs tőkéjük, hogy előre kifizes
sék a zománc árát. Valami szövet
kezet-féle működik, de nem kielé
gítően, hiszen sem a szükséges 
anyagot nem tudja beszerezni, 
sem az értékesítést nem tudta kel
lő módon megszervezni. Régebben 
távoli kereskedők jöttek ide és 
potom áron felvásárolták a kész 
árut és persze csak ők kerestek 
rajta. Itt olyan termelő és értéke
sítő szövetkezetre lenne szükség, 
amely Üzemszerűen fogná össze a 
község jelentős házilparát. Tőkese- 
gitség és szakszerű gazdálkodás 
kellene az aragonjt kihasználásá
hoz is.

A bomló, korhadó Szejke fürdő
re vádol óan néz Orbán Balázs 
kopjafás síremléke. Düledező épü
leteit bontják, hordják s a borviz- 
strand medencéje körül lévő kabi
nokat is szétszedik. A tulajdonos 
nem akar építkezni és ebek har-
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míncadjára jut ez a kitűnő gyógy
fürdő. Átellenben a fürdővel a pet- 
róleumfuró gépek darvadoznak 
rozsdásan. Csak az emeletes bor
vizes szekerek döcögnek Udvar
hely felé, elejükbe fogott melan
kolikus bivalyokkal.

Ha a tulajdonos még szerény
keretek között sem akarja üzemben 
tartani Szejke-fürdőt, a város
nak kellene közbelépnie parancs
csal és segítséggel. Mort már nyu
godtan le lehet radírozni a tér
képről Székelyudvarhelynek, mint 
fürdővárosnak jeleit, hiszen a 
Fernengel-féle sósfürdö is meg
szűnt. A Budvár alatt nem csobog 
a sósvjz s a roskadozó épületek 
fölé hidegen magasodik a gépház 
élettelen kéménye.

Hétköznap van, amikor átszala
dunk a Küküllö uj fahidján. (A 
régi, karcsú vashidakat szétrom
bolta a németek értelmetlen vak 
dühe.) Hétköznap van, de Szé
kelyudvarhely lakói mintha vala
mi örömünneptől megmámorosod- 
va, mind majálisra mentek volna. 
Az üzletek be vannak zárva, a le
függönyözött ablakok mögül nesz 
sem hallatszik s csodák-csodája. 
a korcsmákban légyeken kívül 
senki sincs. A kihalt néma város
ban a városháza lépcsőjén fejét 
előre ejtve csak a süket hordár 
bóbiskol.

A kép lever. Székelyudvarhely 
alszik és varázsütésre vár, hogy 
álmából felriassza a csoda, mint 
Rip van Winklét, de megifjodva, 
harsány vonatfüttyök és gyári 
kürtök vidám dudálása között.

taMás Gáspár

Isac Imii — budapesti
„Ez nem irodalom, nem politika” 

ez egy uj, győzedelmes történelem,
Isac Emil, az erdélyi román irodalom kiváló képviselője Buda

pestről hazatérve, a „Románia Libera" cimü bukaresti lap leg
utóbbi két számában költő'i szépségű cikket irt a1 román—magyar 
kulturliéten szerzett benyomásairól.

Budapest szépségének és varázsának bűvölete vezeti Isac^ Emil 
kezében a tollat, de amint írja: ,,a romok, melyeket Budán láttam, 
még most is iszonyattal és borzongással töltelék el".

•_ — 1943 júniusában — Írja többek között — Prágából^ jövet 
Budapesten időztem két napot. Középeurópa legszebb fővárosa 
akkor még ép volt. A Margitszigeten nyíltak a rózsák s az.egész 
Budapest olyan volt, mint egy tündöklő szépségű asszony, aki előtt 
— bármennyi fájdalmat öltözött hűtlensége — nem tehettél mást, 
niint azt, hogy térdreborulj s átkozd, mert nem szeretett, de 
ugyanakkor könnyes szemekkel, gyönyörtől nedvesített ajkakkal 
csodáld szépségét. S most szenvedésekkel telve, csonkított testtel, 
meggyalázva, agyenkinzottan látom viszont.

A továbbiak során Isac Emil utal a román—magyar kultur- 
hét jelentőségére. Rámutat arra, hogy magyar iró és művész 
barátaik megfhivták őket Budapestre, hogy baráti jobbot nyújtsa
nak s az uj magyar lelkiséget, a szeretet, béke és megértés szel
lemét mutassák be nekik. Idézi a történelem lapjait, melyből a 
magyarokat úgy ismeri a románság, mint más nemzetek elnyomóit 
s pátoszos gyűléseken nem egyszer hangzott el, hogy „a magya
rok barbárok". De kevés értelmes fő értette meg, hogy ez a bar
barizmus nem a magyar népet illette, hanem Tisza és Apponyi 
politikáját, mintahogy a másik oldalon a „büdös oláh" nem Horia, 
Cloșca és Crisan, valamint Avram láncú és a többi szabadsághar
cos főknek szólt. A feudalizmus érdekei igy támasztottak éket a 
két nép közé s ahelyett, Ihtígy Erdély Bukarestet és Budapestet 
összekötő aranyiaddá vált volna, véres pokol lett az évszázadok 
óta együttélő két nép életében. Gyűlölettel töltötték meg a lelke
ket, egymásnak uszították őket s hagyták, hogy háborúkban, beC 
tegségekben pusztuljanak csak azért, hogy a budapesti és n buka
resti Jockey-Club békéje biztosítva legyen. A nagy idealisták, Bal- 
ceseu, Kossuth, Petőfi, Kogalniceanu, Mocsáry s a többiek nem 
tudtak megbirkózni a Park Club s a Dacia Club hatalmasságaival. 
S két elvesztett háború után, Tisza és Horthy, Antonescu és 
Anghelescu után, a felszabaditók harckocsijai kellett hogy át
dübörögjenek Budapest és Bukarest utcáin, hogy 1947-ben a 
román Írókat meleg szeretettel, a román himnusz hangjai mellett, 
román zászlódiszben fogadják magyar irőtestvérdk a budapesti 
állomáson. Ez nem irodalom, ez nem politika, ez egy uj, győzedel
mes történelem.

Isac Emil, aki tudvalevőleg a román—magyar barátság leg
régibb harcosa, akit Adyhoz s a századeTeji forradalmi szellemű 
magyar költó'nemzedékhez személyes barátság fűz, régi élmények 
felelevenítésével a leghivatottabban mutatja be román olvasói
nak a román—magyar kulturhét eseményét s egyben a legértéke
sebb módon szélesíti a tömegek előtt a román—magyar kultuifliét 
uj korszakot nyitogató eredményeit.

ISbb mint 70 tonna karbidot, 50 tonna és na^ 
mennyiségi! szalmásét feketézőit el
a dicsőszentmártoni Nitrogén-gyár igazgatója

DICSÖSZENTMARTON. — A köz
ellátási minisztérium a fém- és vegyipari 
egységes szakszervezet értesítésére vizs
gálatot rendelt el a dicsőszentmártoni 
Nitrogén gyárban. A vizsgálat során ha
talmas méretű szabotázsra derült fény.

Petre Marccvici, a közellátási minisz
térium felügyelője, valamint Valeriu Du- priáksót. 
mitrescil, a fém- és vegyipari szakszer- i , .
vezet kiküldi'rtje megállapították, hogy nemrégen közölte 3 gyár igazgatóságával 
a gyár igazgatósága a bukaresti köz- a

ponti igazgatóság tudtával, az állanri el 
íenőrzés alól kivonva, fekete utón érté
kesített 55.767 k’icgram szódát. A szó
dán kivü1 ugyanc.T.k fekete utón külön
böző feketézők közreműködésével kivon
tak az állami forgalomból 72.325 kilo
gram karbidot és 500 kilogram szal-

Az ügv annál is súlyosabb, mert csak 
'------ 1

közellátási minisztérium egy kérésre

válaszolva, hegy a gyár szóda- és kar- 
bid termeléséből egy dekát sem szabad 
szabadpiacon elárusítani.

A közellátási minisztérium a hatal
mas arányú ’'is;zsélés megtorlására az 
egész igazgatóság azonnali letartóztatá
sát és megbüntetését kérte, mert, miköz
ben a gyár bűnös vezetői több mint 70 
torna karbidot ftketéztek el, az ország 
egyes szénbányáiban karbid hiánya miatt 
szünetelt a munka.

■Jfel adóztak s ez kellett min- 
tikinek. Vergődött és kínlódott, 
"ezt senki sem akarta észreven- 
\ Határőrség a Kárpátok védel
mében Habsburgnak és magyar- 
i siculiciclium a bécsi zsarnok
ik, véres, megalázó hatalmi já- A történtekért nagymértékben Lázár Constantin polgármester felelős 
■kamuit román „történelmi *
■akciójának. És mindenkinek 
l'armat, ahonnan csak kapni kel- 
d, de adni sohasem. A föld mé- 
íben rejlő kincsei felett elátko- 

■’t árva Árgirusként bolyongott 
l a nép, ideje, hogy felszabadn
ia véglegesen elűzze konok ba
rnák ránehezülő hazugságait.
Mintha nem is itt járnánk az 
kúg szivében, az ápolatlan, gü- 
j utakon se ember, se jármű. A 
y'ádmenti falvakban is csak a 

! :nc kedd" bucsujárói litániáz- 
-• menekülő hittel a Mária-zász- 
! alatt. Megrakott gépkocsik ide 

1 fuvaroznak semmit és innen a leánygimnázium számára 
' indulnak megrakott szekerek.
■'5k e vidék s századok mosto- 
’-ga most mutatja meg igazán 
' urak felelőtlen gazdálkodá-

Nem engedik be a kiutalt isk Öleibe 
a kolozsvári állami magyar leánygimnáziumot

KOLOZSVÁR. — Mintegy két évvel 
ezelőtt a magyarnyelvű állami leány
gimnáziumot a Bolyai-egyetem részére 
igénybevett sétatéri épületből kilakoltat
ták azzal, hogy az unitárius kollégium
ban kapnak ideiglenesen egy-két hónapra 
elhelyezési. Azóta két év mult el. A 
leánygimnázium nem tudta fontos hiva
tását kellően betölteni. Két hónap
pal ezelőtt megérkezett a kolozsvári vá
rosházára a kultuszminiszter rendelete, 
hogy a leánygimnázium részére azonnal 
megfelelő helyiséget kell biztosítani. A 
rendelet végrehajtását Lfí.ar Constantin 
polgármcstei, dr. Anca és Dán alpolgár
mesterekre bízta azzal, hogy szerezzenek 
- megfelelő

lezárták a bejáratot, valóságos ostromzá- 
tat létesítettek, nem engedve meg senkinek 
a belépését. Azt hangoztatták, hogy az 
egész épület felett ők rendelkeznek. Jog
címük igazolására egy belügyminiszteri 
táviratot lobogtattak, amely utasítja a 
polgármestert, hogy az épületet a kon- 
zervatö! iumnak. adja át.

A román zenekonzervatóristák maga
tartásán nem csodálkozunk. Intézetük 
eddigi állapota valóban tűrhetetlen s jo
guk van rendes épülethez. A hiba ott

történt, ahol ugyanazt az épületet — 
egyszerre két iskolának adták ki.

Az üggyel kapcsolatban megállapítot
tuk, hegy szó sem volt arról, hogy az 
eltávozott szovjet parancsnokság helyére 
szovjet műszaki csapatok jönnének és 
ugyanakkor, amikor Lázár polgármester 
utasította dr. Anca és Dán alpolgármes
tereket a gimnázium részére való helyi
ség biztosítására, már néhány nappal ké
sőbb a konzervatórium részére egy ápri
lisi keltezésű bont állított ki ugyanarra

az épületre, amit a két alpolgármester 
a leánygimnáziumnak foglalt le.

Felmerül itt a kérdés, hogy Lázár 
polgármesteri milyen szándék vezette, 
talán csak nem az, hogy a kormány ál
tal oly fontosnak urtott nemzetiségi bé
két aláássa a két iskola egymással szem
beállításával?

De ugyanakkor önkéntelenül is arra 
kell gondolnunk, hogy vájjon a polgár
mester mién nem lép fel az ilyen és eh
hez hasonló ügyekben nyiltan és miért 
nem jelentette ki még az ügy elején, 
hogy ő a zenekonzervatórium számára 
tartotta fenn az épületet?

Ez sokkal becsületesebb eljárás lett - 
volna.

Ami a belügyminiszteri táviratot illeti, 
azzal nagyon is tisztában vagyunk, 
hogy a konzervatórium igazgatója ré
széről egyoldalúan informált miniszteri 
hivatal minden további nélkül kiad 
ilyen rendelkezést, különösképpen akkor, 
ha azt hangoztatják, hogy az épület 
üresen álí. Tudjuk a gyakorlatból, hogy 
különösebb nehézség nélkül más intéz
mény is megszerezhetné "ilyen formában 
a minisztériumi rendelkezést ugyanerre 
az épületre.

Mindenesetre -Lázár polgármester ma
gatartása ebben az ügyben rendkívül 
különös. Éppen az olyan polgármester
től nem várjuk ezt, aki lépten-nyomon 
hangoztatja demokratikus felfogását és 
nem akarja megérteni azt, hogy miért 
lesz Kolozsvár lakossága napról-napra 
bizalmatlanabb személye iránt. Hisszük, 
hogy ebben az ügyben is a demokratikus 
igazság fog érvényesülni, ha nem is ép
pen a pclgármcstcr jóindulatából.

b’ ébresztés reánk vár s n 
‘ La is.
mvâfa is hallgat, a sóshegyek 
•inetik, hogy üdén várja a 
'dókat. Úgy látszik, a köröndi 
'"mit is kjment díváiból, mert 
’sern igen ad kenyeret. A íiirdö 

■ ipzottan ásitozik. S a híres 
nli fazakas ipar is vergődik ay 
■á.'sa], A gyáripar megindul 

■•Véli. A kiváltságos háziipar 
■ !<'ng, leng. Egész Korondon

4 Jf-het találni city kész, kiégr-
•izeknt. Petiig n korondiak 

' ik és művészei nz agyag
veknek. A földszagu mlihc- 

. 'u egymás mellett sorakoz- 
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épületet.

A szovjet parancsnokság 
előtt a két alpolgármester hivatalos vég
zést adott ki, hogy a Bocskai-házat a 
leánygimnázium részére veszik igénybe.

I.azar polgármester később azzal ér
velt, hogy egy szovjet tiszt felhívta a 
figyelmét arra, hogy egy műszaki szov
jet csapat érkezik és ezek számára'az 
épületet fenn kell tartani. Fclizeghy 
Ödön államtitkár és Vitályns Erzsébet 
igazgatónő előtt azonban határozott Ígé
retet tett arra, hogy amennyiben a mű
szaki alakulat nem érkezik meg, úgy ők 
kapják meg az épületet és ezzel megérő- 

a két alpolgármester végzését. 
Hétfőn reggel az épület birtokbavétele, 
rendbehozatala és az átalakító mun
kálatok elvégzése miatt Vitályos Erzsé
bet igazgatónő a szükséges munkaerővel 
megjelent a Bocskai-házban. Mintegy 
másfél óra múlva azonban megérkezett 
a román zcnckonzervatórium igazgatója 
is tanári karával és növendékeivel, akik

elköltözése

«itcttc

MAROSVÁSÁRHELY. — A romániai Székelyudvarhelyen és Brassóban műkő
magyar ipari líceumok országos értekez
lete május iS-.ín befejeződött. Az érte
kezlet elején Pallói Sándor, a MNSz 
köz.ponti kiküldöttje felolvasta a közmű
velődési bizottságnak az iparoktatásról 
kifejtett álláspontját, melyet az értekez
let egyhangúlag a magáévá tett. Annak 
szellemébe.) az újonnan kinevezett //<>/- 
bac» Jenő iparoktatási felügyelő cs P.tál 
István mérnök-igazgató) vezetése alatt 
megvitatták az ipari szakoktatás kcrUc 
scit. Az értekezlet leszögezte, hogy közel 
három éve teljesen hiányzó ipari szak
tanfolyamokat cs vizsgákat be kell szer
vezni, ennek érdekében az illetékes műn- 
kakamarákkal fel kell venni a tárgya
lásokat. A magasabb ipari oktatásnak a 
szélesebb néprétegek körében való ki
fejlesztése érdekében kérik az illetékes 
minisztériumot, hogy nagyobb összeget 
utaljon ki. Állást foglalt az értekezlet a

dő ipari líceumok érdekében abból a cél
ból, hogy ezek jogi és anyagi helyzete 
micloi.b tiszt.ízódjék. A teljesen hiányzó 
nniizaKi tankönyvek előállítására az or
szágos tanügyi bizottság megbízásából 
külön műszak', tankönyveket szerkesztő 
bizottságot állítottak fel. Az értekezlet 
az. iskolák anyagi ellátása érdekében

körte a niinuztóriumtól a hadműveletek» 
bői származó fémhulladékok összegyűjtés 
■•cnek eng-c’< I; ezését. Erdély iparosításá
val kapcsol.)thai) kérte a minisztériumot, 
hogy az uj iratcsit.ísi törvénytervezetben 
az uj villamos is építőipari líceumok fel
állításának li’-ncsct is vegye tekintetbe. 
Az értekezletet1 résztvettek a magyar 
.pír líceumok összes képviselői is.

BUKAREST. - Csehszlovákia 
újabb nagymennyiségű krumplit 
szállított Romániánnk. A napok
ban a tűi nu.'ievcrini kikötőin’ két 
ha jórakomány krumpli érkezett, 
A 78 vasúti kocsit, icitcvó burgo
nyán kivi»] ugyancsak a napokban 
futott be egy liajórakom íny Ginr- 
giuba is 3üÓ tonna burgonyával.

llj.ibb hajórakoin.'iny várható), 
amely 6(1(1 tonna krumplit szállít. 
Ezenkívül vasúton Bukarestbe 
most futóit be -15 vasúti, kocsiból 
.álló szerelvény 621 tonna knimpli- 
vetöntaggal és 35 vasnti kocsi 190 
tonna burgonyával útban van Bu
karest felé. A krumplit előre meg
határozott helyeken osztják szét-
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lozsváron a Vasas ellen megmér
kőzzék. A tárgyalások eredménye
sen fejeződtek be és jgy az FC 
Austria labdarugó csapata’szom
bat délután fél 6 órakor a városi 
sporttelepen a Vasas ellen jájszik 
nemzetköz; mérkőzést.

A Vasas vezetősége hétfőn táv
iratot kapott a hazaérkező Csepel 
csapatától, amely a következőkép
pen szól:

,,Hazaérkezésünk alkalmából 
fogadják köszönetünket a szives 
vendéglátásért. Csepel MTK“.

UDR csapatától. Az UDR a 86. 
percben érte el győztes gólját.

A vasárnapi forduló után az 
NB I. állása a következő: 1 ITA 
35 pc/tt, 2 Juventus 27 pont, 3 
Ciocanul 27 pont, 4 CFR Bukarest 
26 pont, 5 Vasas 26 pont, 6 Car
men 26 pont, 7 CFR Temesvár 26' 
pont, 8 Universitatea 24 pont, 9 
Szabadság 23 pont, 10 Dermagant 
18 pont, H UDR 18 pont, 12 Jiul 
15 pont, 13 Prahova 7 pont, 14 FC 
Craiova 4 pont.

Az „Amerikai Légsó” fasisztái 
tüntetést rendeztek Robeson néger énekes ellen

Amerikában, ^Lt^^alkXramafisa lejtést adtak a feahana elles
városában, Paul énekesnek a legnagyobb ri- érzésüknek és a művészet irárjj
Síw^A wSS' „egbeeaalésúMt.
felvonult,az „AmerikaiLégió^ el
nevezés alatt sZ/replo fasiszta 
szervezet és a helyszínen heves 
tüntetést rendezett a neger éne
kes ellem Az amerikai fasi3zt,ak 
meg akarták atodályozm Rcbe- 
sont az éneklésben azzal & 
jogcímmel, hogy néger es demo
krata. ,

A néger enekes azonban ^em 
ijedt meg a fasiszta csocselektol 
és a közbekiáltások ellenére to
vább folytatta énekét, majdjrovid 
rögtönzött beszédben megbélye
gezte a fasiszták magatariașat.

A tüntetésről értesült a varos 
szervezett munkássága, amely 
azonnal felvonult a hangverseny
re és szétverte a fasiszta bandat. 
Az .Amerikái Légsó“ nagyhangú 
fasisztái véres fejjel menekültek 
el dicstelen szereplésük, színhe
lyéről és az izgalmas jelenetek

fi MHSz kolozsvári gyiilésnaptára
CsHtöríöfcőn, május 22-in nagygyűlés 

tartanak:
111'2. kerület a Papp-utcai elemi nép. 

iskolában 7 órai kezdettel. E>r. Becsky 
Irén: „Miért vagyunk idegesek?" cinxa 
tart előadást. Politikai beszámolót tan 
Székely János.

IV/i. kei ölet a Deportáltak-uti refor. 
mátus elemi népiskolában fél 7 órai kéz. 
detteh

IV/2. kerület a hidelvei reformátiu 
egyházközség nagytermében, ahol a „Vi. 
lágcsság" munkatársai közül Tamás Gás. 
pár kül- és belpolitikai beszamo'ót tart, 
Nagy Elek humoros Írásából, Székely 
György pedig novellát olvas fel.

A MNSz vezetősége felhívja a kerületek 
magyar lakosait, hogy a nagygyűlések-) 
minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Kedden, május 20-án a MNSz ko- 
kolozsvári szervezete nagygyűlést tart a 
II. kerület, Attila-ut 9 alatti székhazában 
féí 7 órai kezdettel. Politikai beszámolót 
tart Nemes István dr. ügyvéd, vendég
szerepel az Állami Leánygimnázium ma
gyar tannyelvű tagozata. Szemléltető is
mertetésre kerül Ady Endre költészete. 
Vezető Hobán Jenőné.

Szerdán, május 21-tn a következő ke
rületekben tartanak nagygyűlést:

A VL kerületben, a Mócok-utja 84 
alatti református elemi iskolában, ahol 
Adorján Tiborné tanárnő vezetésével 
előadást tart az Állami Magyar Tanitó- 
nőképző énekkara.

I. kerület Farkas-utca 7 szám alatti 
székhazában fél 7 órai kezdettel.

sági magasugrásban: 1. Kolofon 
160 cm. 2. Onorfrei 145 cm. 3. 
Hartea 140 cm, A felnőttek közül:

A felnőttek közül: 1. Mussaffer 
8.44 cm. 2. Schneider 7.38 cm.

A Vtosas házi atlétikai verse
nyét dr. Árkossy Sándor, Kiss

A Magyarország—Jugoszlávia 
Balkán kupa labdarugó váloga. 
tott mérkőzést, amelyet június 
elsején játszanak le Belgrádban,i -.r cc i kn «Ă ? Schneider nyét dr. Árkossy sanaor, Kiss elsején jatszanas íe1 Miissaffer 1^0 c György, Paizs Vilmos és Árkossy a bukaresti Tica Iliescu jatekve-

C?’ Tss J hibátlanul rendezték meg. zető vezeti.
!qqKS ^Sn^734cm. Ellenőrizhetetlen hírek szerint

bért 7.98 cm. 3. Sasarman <04 c Ferencváros főpénztárosa nem-
a maovar és a román ökölvívók nagy sikerrel srerepe’tek a Balkán-bajnokságok első napján 

TŰIK XRFST — A Balkán ökölvívó sikeresen szerepeltek. Magyarország há- 
bahXágok küzdelmeit vasárnap dél- rom, mig Románia két ^«oportUn 
előtt XO.OCC néző előtt a Venus pályáján győzött. A versenyeket szerdán foly- 
kezdték meg, amelyen a magyar és a tátják.

CSEPEI^-TÖREKVÉS (NAGY- román ökölvívók a verseny első napjan 

VARAD) 5:3 (4:1)
NAGYVÁRAD. — A péntek dél

után lejátszott nemzetközi mérkő
zésen a Csepel kényelmesen játsz
va 5:3 (4:1) arányban,győzött a 
Törekvés ellen 4000 néző előtt. 
Góllöv.ők: Marosvári 2, Pintér, 
Keszthelyi, Szekeres 11-esből,- il
letve. Takács 2 és Kirádi,

Aa MTK legyőzte aa Újpestet
3:1 (2:0). Ferencváros—Testvériség

5 Svá^jc ^labdarugó válogatottja Zürich- Tanács sportosztályának, az OȘP- 
ben 1:0 (1:0) arányban legyőzte Anglia nefc £s a pályafenntartó.bizottság- 
válőgatottját,' mig Belgium válogatottja " ■ • ,
Brüsszelben a skotok ellen gyozott 2:1 
(i-o) arányban.

Az FC Austria szombaton Kolozsváron játszik
A Csepel üdvözlő táviratot küldött a Vasasnak

KOLOZSVÁR. — A román lab
darugó válogatott, amely vasár
nap Tiranában játszik a Balkán 
Kupa küzdelmei során Albánia 
válogatottja ellen, május 21-én 
Bukarestben a bécsi FC Austrja 
ellen játszik válogató jellegű mér
kőzést.

A kolozsvári Vasas vezetősége 
hétfőn délelőtt tárgyalásokat foly
tatott az FC Austria bukaresti 
megbízottjával, hogy a kitűnő já
tékerőt képviselő bécsi együttes 
Bukarestből visszafelé jövet Ko-

A Vasas és az UDR győzött, a Dermagant eldöntet
lenül játszott az NB. I. 23. csonkafordulójában
KOLOZSVÁR. — Vasárnap csak 

három NB I. mérkőzést játszottak 
le. A legnagyobb küzdelem Ma
rosvásárhelyen a Dermagant és a 
Szabadság között volt, ahol 7000 
néző előtt 0:0 arányban eldöntet
lenül végződött a mérkőzés. Ko
lozsváron a kényelmesen játszó 
Vasas Ferenczi és Váczi góljaival 
csak küzdelem után tudott győzni 
2:0 (1:0) arányban a lelkesen 
védekező FC Craiova ellen. Az 
Universitatea Resicán vereséget 
szenvedett 2:1 (0:0) arányban az

Dermata—Victoria 5:0 (3:0), 
Karres—Phönix 3:3 (1:0)

, KOLOZSVÁR. — Az NB. II. har
madik csoportjában hétről-hétre izgalma
sabbak a küzdelmek az élen lévő csa- 
patok között. Kolozsváron a Dermata 
könnyen győzött s:o (3:0) arányban a 
Victoria ellen. Nagybányán a Karres—' 
Phönix rangadó mérkőzés 3:3 (1:0) 
arányban eldöntetlenül végződött. A 
többi eredmények: Aranyosgy érésén: 
Sodrcnyipar—CFR (Marosvásárhely) i:<3 
(0:0), Szatmáron: Törekvés—Surianul 
2:2 (1 2), Nagyváradon: Crisana—CFR 
(Torda) ’ 1(0:0), Brádon: Mica—Mi
nerul 1:0 (0:0). Marosuj váron elmaradt 
a Solvay—Arsenal mérkőzés. Az NB. II. 
harmadik csoportjában 20 mérkőzés után

a Dermata vezet 34 ponttal. 2. Karres
21 mérkőzés után 33 ponttal. 3. Phö
nix 22 mérkőzés után 33 pontul.

BUDAPEST. — A Magyar Nemzeti 
Bajnokság -első osztályának eredményei a 
következők: MTK—Újpest 2:1 (t:o). 
DVSC—^Csepel 3:2 (1:0). SzAC Ba
rátság—Vasas 2:1 (2:0). Dorog—Szolnok 
3:1 (1:1). Haladás—Pereces 1:1 (0:0). 
ErSo -ETO 2:1 (0:1). Kispest—Szeged

a Vasas jólsikeriilt háxi alléOas versenyt 
rendeseit

futásban: 1. Nagy Márton 16 perc,KOLOZSVÁR. — Vasárnap, dél
előtt a városi sporttelepen nagy 
érdeklődés mellett rendezte meg a 
Vasas atlétikai szakosztálya házi 
atlétikai versenyét, amelyen Nagy 
Márton az. 5000 méteres síkfutás
ban, mig az ifjúsági Kolofon a 
magasugrásban tűnt ki. Eredmé
nyek: 106 in. silrfutás: 1- Ger
gely 11.6 mp. 2. Ferenczi 11.8 mp.

ban: 1. László 10.04 mp. 2. Szabó 
10.11 mp. 3. Király 10.20 mp. ,4.
Szász 10.22 mp. Diszkossdobás' 
bsn az ifjúságiak közül: 1. Kolo
font 32.01 m. 2. Turbucz 30.05 m.
3. Onorfrei 29.50 m. A szeniorok 
közül: 1. páka 32 m. 2. Schneider

ci , ílu —- —r- 30.60 m. 3. Mussaffer 30.50 m.
3 H’ibert 11.9 mp. Rúdugrásban::- Sulydobásban a szeniorok közül:
1. dr. Biró 260 cm. 2. Pop 250 cm. 1. Schneider 10.36 m. 2. Mussaffer 
3 Brassai 220 cm. 5000 m. sík- 9.50 m. 3. dr. Biró 8.65 m.

rég Aradon járt. Ott azonban 
nemcsak családi ügyeinek elinté. 
zése yégett tartózkodott, .hanem 
több erdélyi játékossal is tár 
gyalt. Valószínű, hogy ezek közül 
néhány már « Ferencvárost erő- 
siti jövőre.

Kutzeuko, a világhírű szovjet 
súlyemelő a kétkezes súlyemelés 
világrekordját, a legutóbbi kiéri 
versenyen 173 kilóra javította 
meg. Az eddigi világrekordot is 
Kutzenko tartotta 171 kilóval, 
amelyet az elmúlt évi párisi vi‘ 
lágb'ajnokságokon ért el.

A HAGGIBBOR 1:0 (1:0) arányban 
győzött a CSSB elleni C-liga mérkőzé
sen. A CFR 2:0 (0:0) arányban vme s 
Rutextilt, mig Áranyosgyéresen a Cinen- 
túl 4:0 (2:0) arányban győzte le » 
U-irea csapatát.

Május 25. és 26'án Budapesta

Mi a helyzet a városi sporttelep lelátójával?
KOLOZSVÁR. A kolozsvári Kolozsvár válogatottjával. Az OSP 

nályafenntartó bizottság, amely a hozzájárulásával sikerült keresz- 
mérkőzések bevétele után kapott tülvinüi, hogy ennek a merkozes- 
5 százalékból állandó kezelés alatt nek a teljes bevetelet a kolozsvári 
tartja a városi sporttelepet, ápri- valósi sporttelep, lelátójának meg- 
lis utolsó hetében tartott ülésén javítására fordítják. Mi ezt annak 
úgy döntött, hogy ahogy az anya- idején közöltük a hivatalos korok- 
giak lehetővé teszik, úgy a. lelátó kel is és éppen ezert feltűnést 

............. '-------’—«’ keltett az a hír, hogy a városi 
mérnöki hivatal sürgeti a lelátó 
megjavítását. Addig is, amíg erre Május 25. és 26'án Budapesta 
sor kerül, minden intézkedés meg- nagy nemzetközi kézilabda tornai

úgy döntött, hogy ahogy az anya- idején közöltük a
L .......... . ..
megjavítására is sor kerül.

Payer Imre, a Szakszervezeti

történt, hogy az addig lejátszan
dó nagyobb bajnoki és barátságos 
mérkőzésekre csakis azok ülhetnek 
fel a lelátóra, akik helyjeggyel 
rendelkeznek. A jegy nélkül talált 
nézőket hatóságilag fogjuk onnan 
eltávolítani — mondotta Peyer 
Imre, a pályafenntartó bizottság 
tagja.

nak egyik tagja a lelátó „megjaví
tásával kapcsolatban a következő
ket nyilatkozta:

— Már hetekkel ezelőtt meg
egyeztünk Bukarest labdarugó 
válogatottjával, hogy június 22-én

„_________ _ __ _ __ a magyar—román mérkőzés
22 mp. 3000 m. ifjúsági síkfutás- nanján — városunkban játszik

SPORTHIRÂDO
sescu kupában a BEAC ellen ugyancsak 
ț; 5 arányban győzött. A Dermata ellen
fele az Erdély-kervleti döntőben a 
BEAC, illetve a CFR csapata lesz.

DERMATA B.—DOHÁNYGYÁR j:o 
(3:0), kerületi bajnoki. Universitatea— 
Dermata 5:1 (2:1), Vasas—Victoria 2:0 
(0:0) ifjúsági bajnoki mérkőzések.Ifju-

*

A VASAS vezetősége ma, kedden este 
7 órakor értekezletet tart. A vezetőség 
felhívja a szakosztály-ok összes vezetőit 
és edzőit, a tárgy fontosságára való te
kintette' az értekezleten jelenjenek meg.

A DERMATA női ’.eniszcsapata a 
Caracostea kupában a Haggibbor eller 
5:0-'•a, mig a férfi csapata a Camara-

rendez a Magyar Kézilabda Sát 
vétség, amelyen a legjobb román, 
jugoszláv és csehszlovák egye 
sületek is résztvesznek.

Az egyes európai országokba» 
az NB I osztályban Olaszország
ban 20, Belgiumban 19, Magyar*  
országon 18, Romániában, Pse ■ 
szlovákiában és Svájcban 14-R 
a Szovjetunióban 13, Svédország
ban 12, Ausztriában .11, míg 
Dániában 9 csapat -játszik W 
mással a bajnokságért.

Az MTE labdarugó csapai 
pünkösdkor Becsben játszik - 
Rapid és a Vienna által rende
zett labdarugó tornán, amelyn® 
negyedik résztvevője a csehs®1' 
vák Kladnó lesz.

ü
Bármilyen eltörött 
lárgyal teljes 
mncia mellett 

g.'í;íZlunk’

íö'íőloll üzletében
Macom-sítea 8.

ga- 
ra-

ADAS-VfiTEL
VESZEK és e'alok min 

denféle bútort. Krisá». Jó- 
kai-utca 4. ’664

, VARRÓGÉPEKET, kö
tőgépeket, kerékpárokat, 
alkatrészeket, tűket a leg
becsületesebb napi áron 
vesz és ad el Weisz gép
kereskedő, Horea ut 82.

3694

ÜZLETBERENDEZÉS 
eladó drogériának vagy pa
tikának, 6 darab 200 lite
res vashordó. Paris-utca 
36 szám. R

ELADÓ egylovas stráf- 
szekér, 1.4 HP üzemképes 
villanymotor 150 Voltos. 
Eötvö<-utca 32. 4O15

EGY uí porcelán WC- 
csésze eladó. Horea-ut 58.

4oí6
VESZEK használt ruhát, 

fehérneműt. Szabadság-tér 
12, Rácz. Ugyanott eladó 
egy kerékpár. 4°V

ELADÓ Indián 6$o-cs ol
dalkocsis motorlterékoár. 
Balkn.ru varrógép. Bállá, 
Radák-utca 4. _ 4°$ I

ELADÓ egy jókarban 
lévő ruha 8 — 10 éves fiú 
részére. Király-utca 8.

4068
ÖNSPANNOLÓ asztali 

fúrógép kitűnő állapotban 
eladó. S.pcs, Vörös Had- 
se-eg-urja 52. 4064

Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeresoLnek 2000 lej. Cim a kiadóban 
és jeligés leveleknél țooc- lej pótdij fizetenüó. Szövegbirdetés 4000 lej szavankint. 
Közgazdasági közlemények szavankint 500c le). Keretes hirdetések 4000,. 5000 és 

600c lei négyzetcentimótercnkint. Nvilttér szavankint 10.000 lej.

főzni 
keresek. 

Gr.
főzni 

keresek

5.70 méter hosszú, Mromcsapágyas

eladó.
Cim a kiadóban.

HENTESMÜHELY fel. 
szerelése eladó. Sfantu Ghe
orghe, Lemnului-utca 89.

4038
BÉLYEGGYÜJTEMÉ- 

NYEKET. tömegbé’.ye. 
get legmagasabb áron 
veszek Erőa Dávjd Fa- 
renc.utca 12. F.

KIMONDOTTAN nagy 
termetre jókarban lévő ■ 
öltöny, egy fehér köpeny 
és egy sportkocsi sürgősen 
eladó. „Bcged", Horca-ut 
58 szánt. 4°5 5

ELADÓ egy 500-as mo- 
torbicikli oldalkocsivah Pá- 
ris-utca 26. 4°77

NŐI kerékpár egész és 
háromnegyedes, kézi vil
lany hajszáritógép eladó. 
Bástya-utca 18. 4080

EGY varázsszemes, patc- 
fonos Orion rádió, jókar- 
ban lévő, eladó. Földcsz- 
utca 27. 4°S>

UJ gyermekkocsi, kombi
nált sport, sürgősen eladó. 
Kis-utca 4. 4Ő84

f
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ELADÓ fényezett diófa 1 KÉTSZEMÉLYES reka- 
íróasztal, kombinált diófa I mié eladó. Einstein 
szekrény, hármas konyha- I Teleki M:há!y)-utca 
szekrény. Mária králync- ; Borgidánál, 
utca 42, II. emelet, Berko- ? 
vitsnál- 4682

MODERN konyhabercn. 
dezés, ebídlőkéizlct, se
lyempaplan eladó. Szent 
László-utca 1.

EGY ötvcnliteres vasüst 
eladó. Csermalom-utca 27.

4685
ELADÓ Csepel motoros 

kerékpár prima gumikkal. 
Papp, Kádár-utca 11 4687

MÉLY gyermekkocsi sür
gősen eladó. Szabad'ág- 
ter 23, cimfestőncl. 4<5j8

MÉLY gyermekkocsi jó
karban lévő, eladó. Nagy- 
boldogasszony-utca 47

4700
ELADÓ zongora, férfi 

ruhák, tükrök, konyhabú
tor. Szabadság-ter 26. 4TOT

MÉLY gyermekkocsi el
adó. Értekezni ,.Parc“ sza
natórium gépészénél. 4696

4683

(volt

4698 
ELADÓ kifogástalan 

mély gyermekkocsi és két 
vaságy sodronnyal. Sod
rony külön is. Egyetem
utca 3, szűcs üzlet. 4697

NAȚIONAL kassza, au
tomata mérleg és egy 200 
köbcentis Pcgcot motorke
rékpár eladói. Március 6- 
utca T2. 4694

CSEPEL mo’-orkerókpár, 
jókarban, eladó. Jakab, 
Arató utca 4. 4^89

JÓKARBAN lévő gver- 
m ■sportkocsi eladó. Tö
rökvágás mellett Balzac- 
utca 10. 4092

ELADÓ jómért, áju női 
kerékpár. Cim: Vár-utca 7. 

4691 
ÍRÓGÉP irodai, Sabek 

bélyegalbumok eladók. Ken
de, Szcntcgyház-utca 30.

4Ó90

ÁLLÁST KAPEAT

MEGBÍZHATÓ, 
tudó mircenest 
Cim a kiadóban.

MEGBÍZHATÓ, 
tudó mindenest
azonnjlra. Dózsa György- 
utca 12, III. emelet 8.

4103

ÁLLÁST KERES
EGY személy házvezeté

sét vállalja rendes nő. Cím: 
Tdcky Mihá’y-utca C Meg
beszélés reggei 9-től délután 
3 óráig. 4695

ING ATLAN-LAK AS
Á”ADÓ 2 üzlet beren

dezései, ijarárammal. Bál
lá, Ridák-utta 4. 4054
KÜLÖNFÉLE

ELVESZETT farkasku
tya, nagy, tarka borzos- 
,'zőrü. Mcgta’álónak jutal
mat adok. Postakert-utca 
8 szám. 4699

Wík&etidháza?, hțsvîHâ’
2 swba, Uoțyha» fHL 

dâswbăs lakást 
esetleg bútorozva is, junius, ,l]j!1.uji. 
gusztus hónapokra, mgyon jó telepe- .

Cim a k’adóban.

j Harisnyaklárusitás
I Sehsmkarisnva:
| Fekete

I Dinatsztnü

j Női zokni
Férfi zokni
Gyermek

zokni
I Női nadráo

198.000 tó 
298.000 . 
100000'
130000 ■

70.000$
475.000 lei

Főtér 4—5, az udiart®

ADÁMOSSY Gábor 
érettségi bizonyítván^ 
veszett. Semmis. E 

menyasszonyi 
hák, fátyolok, koszorú » 
kölcsönzése a ,,D»- j 
ban. Horca-ut H-

TELJES ellátásba «y. 
k/t közéri^0’-^ 
1947—48-” tár;évrH 
szetbeni fizetés elír 
Cim a |-.íadób.in. '*
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